

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

N.º 414.

À PÍO IX.

Año II.

LA CRÓNICA DE MENORCA.

EL VEINTICINCO ANIVERSARIO

DEL PONTIFICADO

DEL

GRANDE PÍO IX.

¿Qué acontecimiento extraordinario agita hoy al mundo? ¿Qué fenómeno singularísimo conmueve á las naciones todas, que enloqueciendo á los espíritus con el fuego de un ardoroso entusiasmo, aviva en los corazones la llama inextinguible de la fe? ¿Qué es lo que ocurre que de todos los ángulos de la tierra, lo mismo del Oriente que del Occidente, del Septentrion que del Mediodía, se levanta un grito unánime que atravesando las inmensas bóvedas del azulado firmamento llega al Trono del Altísimo cual ferviente súplica de amor y de filial respeto?

¿Qué idea sublime revela ese júbilo universal que obliga al mageate á adornar sus palacios, como al pobre su humilde hogar? ¿Qué poderosa acción libra al anciano del peso de la vejez y dicta al jóven cánticos de alegría llenos de inspiración, llevando á cabo esas públicas manifestaciones, en las que se confunden las clases todas de la sociedad? ¡Ah! El intrépido guerrero desarma su brazo y cambia su espada que ántes empuñaba ávido de conquistas, por el emblema de la caridad, de la justicia y del amor; para rendir culto al venerable anciano, en cuya frente brilla el sello indisoluble de la virtud. La casta doncella adorna su sien con preciosas diademas entretegidas de flores, que simbolizan la virginidad y que exhalan el grato perfume de sus aromas. El hábil artista eleva su espíritu á las altas regiones del Empireo, desde donde se esparcen por doquiera los irresistibles encantos de la belleza creadora.

No es extraño. El Catolicismo inundado de alegría y de esperanza, celebra triunfante el XXV aniversario del Pontificado de Pío IX. Y la Iglesia, exhibiéndose con todas las demostraciones de un júbilo reparador é intenso, celebra también el triunfo que la Providencia prepara al Gran Pontífice, que con santa energía ha sostenido á la sociedad entera contra los brutales é impíos ataques de las hordas del infierno.

Si: una sola idea domina las inteligencias,

y un solo afecto se alberga en los corazones. Porque el glorioso Pontificado de Pío IX, es el hecho providencial, la acción divina y constante, en cuya fuerza la Iglesia ha sostenido su bandera frente á frente á la de la revolución religiosa, que pujante y engreída por sus efímeras victorias, iba á cambiar la faz de los pueblos y convertir á la Europa católica y civilizada, en un centro de anarquía y de barbarie. Porque negros celajes se agrupan todavía sobre nuestras cabezas; y allá en el horizonte parece que avanza la tormenta de la impiedad, y rugen el vendabal, y brillan las exhalaciones, y la tierra tiembla es tremeada por el rugido de los pavorosos truenos. ¡Oh Dios Omnipotente! ¿Permitirás que el justo se vea perseguido, maltratado el débil, escarnecido el creyente? ¿Consentirás que tus virtuosos ministros, tengan, cual los antiguos mártires, que refugiarse en lóbregas catacumbas, siendo víctimas de crueldades inauditas, de persecuciones continuas, estrepitosamente aplaudidas por un público vano, orgulloso, soberbio, dado á los placeres, estragado por el vicio? Dejarás que la mal llamada ciencia moderna, ese monstruo del orgullo humano, ese estigma del siglo XVIII, fecundado en las espúreas entrañas de la Reforma, declare independiente á la razón humana y pretenda evadir la benéfica acción de la autoridad divina?

¡Ah! no; el acontecimiento que acaba de verificarse en la persona del Augusto Príncipe de la Iglesia, es la bella aurora de un claro día, la señal evidente de una brillante victoria. ¿Quién lo duda? Registrad las elocuentes páginas de la Historia; dad una mirada retrospectiva al admirable conjunto de hechos que constituyen la grandiosa epopeya de la edad moderna; penetrad, si podeis, en los recónditos secretos de sus causas, y confesad después la inquebrantable firmeza del sagrado depósito de la verdad, que resiste impasible el impetuoso oleaje del error, de esa aberración del humano entendimiento que ha pretendido descansar en las falsas leyes de sus evoluciones. Ved el continuo vaiven de las obras humanas que caen hechas cien pedazos, sin dejar mas vestigios que los pulverizados restos de su efímera existencia. Los grandiosos monumentos del arte que han querido medir, por decirlo así, la inmensa distancia que nos separa de esa bóveda sembrada de puntos brillantes, que cubre nuestras cabezas, son los que han rendido mas completo tributo á la fragilidad, que es característica de cuanto nos rodea.

Pero en medio de los inevitables sacudimientos que transforman á las sociedades, imprimiéndolas el carácter particular de su época, se distingue el fascinador brillo de una gran verdad que obliga á marchar tras ella ansiando poseerla; cual otro navegante perdido en las soledades del Océano, que divisa á lo lejos la débil luz, lanzada á través de los mares, como para marcarle el rumbo y trazarle el camino de su derrotero.

La obra de la perpetuidad, que no puede serlo de los siglos, permanece incólume, iluminando el hermoso campo de las ideas. El hecho del largo Pontificado de Pío IX, es la poderosa luz que debe disipar las densas tinieblas que envuelven á la humanidad, fascinada por el poderoso atractivo de falsas apariencias. A estas les ha llegado ya su hora; y van a aparecer luego con la deformidad de su fondo oscuro y detestable, quedando despojadas de sus galas postizas, de sus adornos encubridores de una refinada maldad.

El Dios de las Misericordias acaba de preparar al Grande Pío IX el triunfo de la justicia y de la verdad; engarzando en la triple corona que adorna su frente, el rico florón que ostenta el sello de la inmortalidad, si no la tenía merecida ya en uno solo de los principales actos de su reinado, el ilustre mártir del siglo XIX, el augusto prisionero del Vaticano. ¡Qué bello espectáculo presenta en ese fausto día, el mundo entero! ¡Qué hermoso cuadro se ofrece á la contemplación del Universo por doscientos millones de católicos! A su vista, al pálido reflejo de la general ovación, nosotros, los mas débiles, exclamamos llenos de convicción y entusiasmo «¡Viva Pío IX!» «¡Viva el Papa-Rey!» Si, rey; porque la usurpación no rebaja en nada su dignidad real, legítimamente adquirida, honrosamente conservada; porque no puede ser obstáculo para que en breve tiempo le sean restituidos sus antiguos dominios, arrebatándolos al sacrilego que, cobarde, no osara hollar el recinto de la ciudad, antigua señora del mundo conocido, capital hoy del mundo católico.

Resuenen pues por los aires himnos de gloria y atruenen los espacios los gritos de ¡Viva el Papa Infalible! ¡Viva el Papa-Rey! Demos tregua al dolor, causado por la pérdida de libertad de nuestro Padre; y que los ecos sonoros y agradables de entusiastas aclamaciones y de alegres cánticos resuenen por los aires, perdiéndose á lo lejos, cual la suave

brisa de la mañana, y penetren en las bóvedas augustas dó vive prisionero el Vicario de Jesu-Cristo. Que nuestras públicas manifestaciones encuentren favorable acogida en el pecho del grande Pio IX, y que implore al Cielo las bendiciones del Altísimo, derramándolas con profusion sobre estos isleños y sobre nosotros en particular, que pobres, no podemos ofrecer al legítimo sucesor de San Pedro, que rige hoy los destinos de la Iglesia, mas que el corazón sincero de hijos sumisos y obedientes, y el precioso valor del grito de reprobacion que unimos á las protestas de millones de católicos, que creen no está lejos el día en que puedan decirle: «hoy has sido víctima de hechos miserables; recibid de nuestras manos lo que os arrebatarán la ciega ambicion, y la mas despreciable cobardía.»

La Redaccion.

Seccion Biográfica.

BREVE RESUMEN DEL GLORIOSO PONTIFICADO

PIO EL GRANDE.

¡VIVA!

I.

JUAN MARIA MASTAI FERRETTI,

de la ilustre familia de los Condes de este nombre, nació el 13 de Mayo de 1792 en Sinigaglia en los Estados de la Iglesia.

Después de su primera instruccion continuo los estudios por espacio de cinco años (1803-1808) en el, entonces, afamado Colegio de Volterra que dirigian unos religiosos Escolapios.

A contar de esa fecha empezó Juan María á sentir ya los ecos de la voz divina que le llamaba fuertemente al estado eclesiástico; mas sus deseos de atenderlos y de consagrarse al servicio de la Religion no pudieron por de pronto realizarse con motivo de una grave enfermedad que le sobrevino.

Entró no obstante en su idolatrada carrera tan luego como le devolvió la salud el milagro, de to los hoy tan sabido, que obró Dios en su obsequio en la peregrinacion hecha por él á ese intento á Nuestra Señora de Loreto.

Fué pues tonsurado el jóven conde de Mastai en 1809, recibiendo los Ordenes Menores y el Subdiaconado en 1818 y sucesivamente el Diaconado en 18 Diciembre del propio año. Su primera misa la celebró el día de Pascua de Resurreccion de 1819 en la pequeña iglesia de «Sant' Anna dei Falignano.»

Era esta la Capilla de una «Casa de Refugio» para niños pobres que el celoso sacerdote Ferretti catequizó y dirigió por siete años consecutivos.

Habiendo resuelto Leon XII mandar en comision á Chile al Cardenal Muzi, el erudito presbítero Juan María fué agregado á este en calidad de Auditor; oficio en cuyo desempeño mostró y probó la mayor habilidad y un gran tacto, hasta el punto de dejar mas que admirados á su Jefe inmediato y al Pontífice que les enviara.

A su regreso Mastai se hizo en Roma un nombre famoso por la sabiduría y el fruto, por la constancia y el desinterés, por la solicitud y el evangelio celo con que administró sucesiva y aun simultáneamente varios Hospitales y otras fundaciones de Beneficencia, entre los que, para mayor honra del presbítero Juan María se cita el «Gran Hospicio de San Miguel», el establecimiento mas antiguo de caridad

que hoy dia existe y uno de los mas vastos y capaces del universo.

En 1827 fué consagrado arzobispo de Spoleto, sobre cuyo ascenso ocurre una notabilísima circunstancia que sublima y recomienda ya extraordinariamente al dadivoso y limosnero clérigo Mastai, y que por tanto fuera una injusticia ocultar ó pasar en silencio. El Auditor de Chile, el Presidente de San Miguel, cuyo patrimonio por otra parte habia sido tan pingüe, al ser elegido prelado no pudo satisfacer los precisos gastos de expedicion de sus Bulas sino vendiendo la última pequeña propiedad que le quedaba. El caritativo sacerdote Juan María Mastai Ferretti habíase materialmente arruinado por los pobres!!

En premio de tanta virtud y en vista de la mucha mas que de él podia esperarse elevó Gregorio XVI al diocesano de Spoleto a la dignidad cardinicia; nombrándole «in petto» en 1839, y proclamándole de hecho el 14 Diciembre de 1840 Cardenal-prosbitero con el título de los Santos Pedro y Marcelino. Simultáneamente quedó nombrado Obispo de Imola, como lo habia quedado su cuarto antecesor, Pio VII, de quien iba á tomar el nombre en su propia eleccion.

Tuvo esta lugar por el tenor siguiente.

Muerto apenas Gregorio XVI el Cardenal Mastai, en cumplimiento de lo prescrito, se apresuró á dejar su diócesis y á marchar á Roma, para reunirse con sus hermanos, los demás principes de la Iglesia, á donde llegó el 12 de Junio de 1846.

El 15 entró en Conclave con los otros cardenales.

El 16 FUE ELEGIDO POR UNANIMIDAD.

Y, por fin, CORONADO PAPA el 21 de los ya citados mes y año, (hoy cumplen 25) para gloria de la Iglesia docente, y en bien del cristiano pueblo.

II

La acreditada profecía del arzobispo Malaquías designa á Pio IX con la expresion de «Cruz de cruce» palabras que se han aplicado por sí solas á nuestro piadoso y venerado Pontífice, y que hoy mas que nunca le cuadran perfectamente y precisan bien su destino.

Al principio de su reinado promulgó Pio IX una amnistía general, en favor de cuantos los Gobiernos anteriores habian condenado por delitos políticos; ordenó una sinúmero de reformas en la administracion política de los Estados de la Iglesia, de entre las que se celebra sobremedera el haber confiado los mas altos cargos de su reino civil á personas no con agradas, ó sean laicas; haciéndose, con estas y otras medidas paternales, y por la constante afabilidad de su augusta persona, el ídolo de Italia y del mundo. El grito entusiasta de ¡Viva Pio IX!, lo mismo que el célebre himno redactado y compuesto en su honor, por personas eminentes, atronaron bien pronto los aires del universo todo.

Habia dado nuestro adorado Papa en 23 Abril 1848 una Constitucion amplia á sus Estados; ella no obstante le alcanzó la agitacion revolucionaria que desde la Francia se propagara por Italia, en donde, trasapando ya la anárquica marejada todos los límites, no pudo creerse seguro Pio IX, poco antes punto menos que divinizado por los pueblos. Su primer Ministro, el Conde Rossi, activo y entendido auxiliar del Papa en su obra liberalizadora, y persona fiel puesta al servicio de la suya, fué cobardemente asesinado por los revolucionarios, en la misma Cámara de los Diputados, cuando iba justamente á abrirla en nombre del Soberano Pontífice.

Sucesos ya tan graves decidieron á Pio IX á alejarse de Roma, como en efecto lo hizo, huyendo vestido de simple sacerdote, y favorecido por el Conde Spaur embajador de Baviera, en la noche del 24 al 25 de Noviembre de 1848.

Recibido con filial respeto por el Rey de Nápoles,

fijó el Papa su residencia por entonces en Gaeta, después en Portici; en cuyos puntos tuvo Su Santidad el consuelo de recibir abundantes y significativos testimonios de amor y fidelidad de parte del Catolicismo entero, que ya con sus oraciones, ya con sus donativos acudió al socorro del emigrado Pontífice.

El gobierno revolucionario establecido interin en Roma con el triunvirato de que formaba parte Mazzini vivió constantemente entregado á una agitacion frenética y al mayor desorden; hasta que la Francia envió un ejército á Italia con la mision de reintegrar al Papa en sus Estados, y de restablecer en su capital el orden legítimo y con él la paz.

Los franceses se apoderaron de Roma el 2 julio 1849, destituyeron en seguida á las usual llamadas autoridades revolucionarias y repusieron las cosas, poco mas ó menos, en su natural estado; disponiendo el regreso del Papa, y su entrada en la Corte, que, cual nadie ignora, acaeció el 12 Abril 1850.

No bien estuvo Pio IX restablecido en su trono cuando se consagró de nuevo al trabajo y con mas ardor que nunca, ya como Soberano, ya como Papa.

Con la revolucion quedaba todo ó destruido ó paralizado. El comercio, la industria, la hacienda, la instruccion, la moralidad.... habian sufrido horrosamente con la, aunque corta vandálica, dominacion republicana.

Pio IX lo restauró todo.

Levantó la hacienda, proveió á la mas sana é ilustrada educacion de la juventud, mejoró las condiciones morales é higienicas de los penados, amparó á los huérfanos, enjugó las lágrimas de la viuda, mandó asistencia y comodidad al enfermo, dio tranquilidad vejez al anciano desvalido... A su iniciativa, y bajo su accion, se realizaron grandes empresas, se ejecutaron nobles trabajos.... Las Artes todas obtuvieron una parte magnífica en esta reparacion universal.... Pio IX, á quien los arqueólogos han dado el título de «Vindex antiquitatis» coronó la restauracion de la «Via Appia».... etc. etc.

A los indecibles trabajos y mejoras como Rey temporal añadió nuestro incansable Pontífice, todavia con mayor realce y mas afan, los trabajos y las mejoras correspondientes á su soberanía espiritual.

Por él la civilizadora Obra de la Propaganda fué tomando proporciones gigantescas; por él se llevaron á efecto cien útiles reformas particulares en el clero romano; por él fué restablecida en Inglaterra y en Holanda la gerarquía católica; por él fueron celebrados diferentes Concordatos con los Gobiernos de varias naciones; y por él, en fin, (y esta es una de las glorias que mas enaltecen á Pio el Grande y que mejor le distinguen entre sus antecesores,) fué elevada á la categoria de dogma la inmemorial creencia católica en la Concepcion Inmaculada de la intacta Virgen y Augusta Madre de Dios.

III.

Para segundo martirio del nunca vencido Pio IX, y repetida ingratitud del mundo, que no quiso reconocer ni esta vez los inmensos beneficios de que es deudor á la Tiara, y precisamente á la del bondadoso Pontífice cuyo 25º aniversario hoy celebra el universo, multiplicábonse por momentos los signos precursores de una perturbacion próxima de la mas funesta para Italia.

En el Congreso de París, abierto á seguida de la guerra de Crimea, formularonse contra el gobierno del Papa unos ataques tan violentos como injustos y rancios, que la malacia cuidó de hacer públicos, con el criminal intento de mantener y fomentar contra Roma la agitacion de los ánimos. Entonces la prensa revolucionaria de toda Europa redobló sus calumnias contra el Gobierno Pontificio. Inventóse lo ridículo y lo odioso del asunto-Mortars, niño nacido en el judaismo, que habiendo sido bautizado en peligro de

ALCANCE.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES.

(De el *Diario de Barcelona*.)

Madrid 12 junio.

Dice el periódico la *Ultima hora* que los carlistas se preparan á entrar en España, pero que se ven contrariados por las autoridades francesas que los internan, habiendo sido enviados trece de sus jefes á los departamentos del Norte. El mismo periódico dice que la salud pública es inmejorable en España.

La duquesa de Montpensier ha recibido muchas visitas.

La comision del Congreso encargada de examinar los presupuestos no ha resuelto aun la forma con que se ha de hacer el empréstito. Unos piden que se divida en 400 millones de la deuda interior y 200 de exterior, lo cual acepta el señor Moret, y otros desean que los 600 millones se emitan en deuda de una sola clase.

En el Congreso se ha permitido leer una proposicion del señor Iribas cortando la facultad de dispensar condecoraciones por atentatoria á la prerrogativa de la Corona.

En el debate sobre la fuerza militar ha seguido el señor Forasté consumiendo el segundo turno y le contestó el señor Seoane. Habia 21 diputados presentes.

El señor Garrido que consumia el tercer turno ha dicho que el espectáculo de las visitas de ayer á la duquesa de Montpensier contrastaba con el vacío que hay en el Palacio de la plaza de Oriente. Igual vacío, ha dicho, habia antes de la caída de Doña Isabel. El gobierno, ha añadido, que quiere 80,000 hombres; fundándose en la fuerza, ni 80 ni 100 mil hombres le bastarán para afianzarse. La república vendrá; solo podria impedirla la fusion de las ramas borbónicas, pero esta no se hará. Vendrá, ha dicho, la guerra civil promovida por las fracciones monárquicas, y enseguida la república por la voluntad nacional.

Terminado el debate sobre la fijacion de la fuerza militar, han hablado los señores Lopez Dominguez, Soler, Serrano y Macias Acosta, aprobándose el dictámen por 120 votos contra 63.

Se ha leído el dictámen de la comision de incompatibilidades.

El señor Lostan ha apoyado una enmienda al proyecto de contestacion al discurso de la Corona defendiendo á la clase obrera, censurando la política del gobierno como funesta á los obreros y justificando la intencion de los que han declarado la guerra á los palacios. Ha defendido la libertad de los municipios y ha pedido que establezcan relaciones entre sí. Por último, ha justificado la conducta de la «Internacional» en España.

—En el Senado ha seguido la interpelacion sobre el juramento del clero.

El «Imparcial» indica que los partidarios de D. Alfonso han aceptado la fusion con el duque de Montpensier.

El mismo «Imparcial» dice que no se han interrumpido los trabajos carlistas.

Se asegura que las bases de la fusion borbónica consisten en la regencia del duque de Montpensier durante la menor edad de D. Alfonso y la Constitucion de 1845 reformada.

—Contestando el señor Rodriguez (D. Gabriel) en el Congreso al señor Lostan, ha elogiado la sinceridad de éste en levantar la bandera de la «Internacional.» Ha defendido las instituciones actuales que han mejorado, ha dicho, la condicion social, política, normal y económica de los obreros, estrañando que provoquen una guerra social con el nombre

que se quiera, cuando la miseria es el estado relativo que compromete á las clases de la sociedad. Ha leído el programa de la *Internacional* y ha dicho que era la negacion de todo estado.

Ha declarado que en el sistema internacional habrá mucho bueno, pero que algo quedaria de la sociedad actual, aplazando para otra sesion manifestar lo bueno del presente sistema. Ha acusado á la escuela económica católica de causante de las catástrofes del socialismo internacional predicando el comunismo.

Ha confesado que las reuniones de San Isidro fueron un modelo de tolerancia, opinando que del sistema de la *Internacional* quedaria la asociacion de obreros, el crédito, el establecimiento de sociedades internacionales, Bolsas populares y proteccion mutua.

El señor Lostan, bien.

El señor Rodriguez ha continuado diciendo que vendrán los tribunales voluntarios mistos á dirimir las cuestiones entre la propiedad y el trabajo, evitando la guerra civil. Ha dicho que en Barcelona la *Internacional* tiene menos importancia de lo que se dice, que en Madrid no tiene ninguna y que desaparecerá de todas partes sin quedar mas que el derecho de asociacion libre.

Para mejorar la situacion del obrero resolviendo el problema social, ha estimulado la iniciativa individual condenando la apelacion que se hace aquí al Estado para que este lo dirija todo.

Se ha suspendido esta discusion.

Madrid 13 junio.

Anoche se volvió á reunir la comision de presupuestos sin tomar acuerdo alguno. El Sr. Moret retiró algunos artículos.

En breve vendrán á Madrid los emperadores del Brasil.

Madrid 13 junio.—La comision general de presupuestos ha aprobado en sus dos últimas reuniones la emision de 600 millones en consolidado, la cual se hará en firme y al tipo fijado la víspera en Consejo de ministros. Se ha retirado el artículo por el cual encargaba al Banco de España el pago de la renta del 3 por 100 consolidado, y se ha determinado que los intereses de la deuda se paguen con el producto de la contribucion directa. Ha habido una larga discusion sobre la rescision del contrato con el Banco de París, pero nada se ha resuelto sobre este punto.

Madrid 13 de junio.—Marsella 12.—Se ha reunido el Consejo de guerra. Asistia á la vista un inmenso gentio. Un acusado ha rehusado el Consejo, el cual se ha declarado competente. Despues de la lectura del dictámen fiscal se ha suspendido la sesion.

Madrid 13 junio.—Se ha leído en el congreso un proyecto de ley estableciendo el servicio militar forzado.

El príncipe Napoleon probablemente será elegido diputado por Córcega.

Creése que en breve se trasladará el gobierno francés á París.

Madrid 13.—El Sr. Iribas ha apoyado en el Congreso una proposicion de censura contra el ministro de Estado por su prodigalidad en la concesion de cruces y condecoraciones. A peticion del general Serrano, se ha suspendido este debate hasta que se avisara al Sr. Martos, de lo cual ha protestado la minoría carlista.

Se ha tomado en consideracion una proposicion concediendo una próroga de diez meses á los concesionarios del ferrocarril de Alcázar á Quintanar, presentada y apoyada por el Sr. Lopez Rozas.

Se han aprobado sin discusion las actas de Viz-

caya.

El Sr. Escuder ha impugnado el dictámen de la comision sobre el reemplazo del ejército, El Sr. Bermudez le ha contestado, ocupándose de la administracion de la Caja de rendicion y enganche.

—Los príncipes de Orleans se despidieron de M. Thiers el domingo pasado.

Berlin 12.—El 16 del corriente empezarán las comunicaciones telegráficas, entre Francia y Alemania, menos los partes cifrados.

—Los Sres. Bermudez, Galvez Cañero y Perez Zamora han defendido en el Congreso el dictámen de la comision, diciendo que el ánimo de los hombres de la revolución no fué abolir *ab irato* las quintas sino cuando hubiese medios, y han hecho ver la necesidad de aprobar el dictámen. Han hablado en contra los Sres. Escuder, Bes y Sañudo, quienes han atacado el proyecto diciendo que es contrario á la promesa hecha y á la idea democrática de la revolución.

Ha empezado la discusion por artículos habiendo hablado en contra del primero el Sr. Morayta.

—El Congreso se ha reunido en sesion secreta para tratar del asunto del Sr. Bárcia.

Dice el «Imparcial» que el duque de Montpensier ha consultado al jefe de la familia sobre asuntos relativos á la restauracion en Francia, recibiendo una respuesta poco satisfactoria.

El mismo «Imparcial» desmiente los rumores de dimision del gabinete y del llamamiento á Madrid del Sr. Ruiz Zorrilla.

—Hoy se reunirán en el Congreso los diputados catalanes de oposicion para ocuparse en asuntos del antiguo Principado.

Continúan las prisiones con motivo de la causa sobre el asesinato del general Prim.

Los reyss han recibido una comision de Tortosa, á la que han manifestado la posibilidad de que visiten á Cataluña.

Partes del cónsul de España en Lóndres participan que ha habido en dicha capital 1,044 muertos de viruela. (1)

Madrid 14 junio.

La comision de presupuestos se reunió anoche y trató de la cuestion del Banco de París. El señor Camacho combatió la rescision del contrato defendiéndola el señor Escoriaza.

El señor Moret presentó despues algunos artículos adicionales pidiendo autorizacion para que rija el presupuesto de 1870 á 1871, obligándose el gobierno á castigar los gastos en un 15 por 100, en vista de lo imposible que es que los nuevos presupuestos puedan discutirse antes de fin de junio.

—Versalles 13.—La Asamblea ha aprobado una proposicion en la que se pide que se abra una informacion parlamentaria sobre los actos del gobierno de la defensa nacional.

Acerca de una proposicion analoga que se ha presentado, El general Trochu ha espuesto que previendo la Francia que el sitio de París era la única esperanza, deseaba como condicion necesaria que el ejército del mariscal Mac-Mahon se estableciera bajo los muros de París; pero que lo impidieron la desconfianza de la Emperatriz y del gobierno. El general Trochu ha añadido que defendió á París para salvar el honor de la Francia; pero que el buen éxito era imposible sin un ejército de socorro. Se ha ocupado de todos los cargos de que ha sido objeto sincerándose completamente, y ha terminado diciendo que en la sesion de mañana dará fin á su discurso.

(1) Suponemos que será en una semana porque los partes suelen darse semanales. (N. de la R.)

Mahon:—Tip. de M. Parpal, Bastion 39.

SECCION DE ANUNCIOS.

Alcaldía popular de Mahon.

—El 16 del corriente empezarán las comunicaciones telegráficas entre Mahon y Alaior. —El 16 del corriente empezarán las comunicaciones telegráficas entre Mahon y Alaior. —El 16 del corriente empezarán las comunicaciones telegráficas entre Mahon y Alaior.

—Anunciada la vacante de la Secretaría de este Ayuntamiento en el Boletín oficial de esta provincia y en la Gaceta de Madrid, ha sido presentado dentro de los treinta días que la ley señala la solicitud que a continuación se expresa:

Por D. Jaime Rotjer y Morro, natural y vecino de Mahon.

Y en cumplimiento de lo que dispone el art. 101 de la ley municipal vigente, se hace público para que durante los quince días siguientes al de la publicación del presente anuncio é inserción en el Boletín oficial puedan presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento las reclamaciones que se creyeran convenientes contra la aptitud legal del aspirante. —Mahon 15 Junio de 1871.—El Alcalde I. G. Escudero.

Administración Depositaria de Hacienda pública del partido de Menorca.

Los contribuyentes al Subsidio Industrial y de Comercio que pertenecen a los gremios que se citan, se servirán presentarse en esta Oficina en el término de tres días contados desde la fecha de este anuncio para enterarse de las cuotas que les han sido señaladas por los respectivos clasificadores para el año económico próximo de 1871-72 y reclamar, en caso de no conformarse con las operaciones practicadas.

GREMIOS.

Contantes. — Zapateros. — Taberneros. — Mercaderes de Tejidos. — Hornos de pan. — Confiteros. — Bodegonos.

VILLA-CARLOS. — Abacerías de segunda clase. —Mahon a 14 de Junio de 1871.—El Administrador Depositario. — Francisco Vinent y Vives.

Lotería nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

De los billetes espendidos en por esta Administración en el sorteo de 6 del actual han salido premiados los números siguientes: —

1061 con 1.500 pesetas
7584 con 1500 id.

EL MILANO

DE LOS MARES.

NOVELA HISTORICA MARITIMA

ORIGINAL DE

D. ALEJANDRO BENISIA.

Las personas que quieran proporcionarse la presente obra y no puedan pagar de una vez los 24 rs. de su coste, podrán tomarla por tomos ó medios tomos, recibiendo en la forma que mas les convenga, bien sea por meses, quincenas ó semanas: el precio de los tomos y medios es respectivamente 12 y 6 reales.

Se admiten pedidos en esta imprenta.

El Capitan William Anthony del bergantin inglés "Gem of the sea", surto en este puerto hace presente al público que no responde de ninguna clase de deudas que acaso contraigan los individuos de su tripulación durante su permanencia en el mismo.

Fées de vida.

Arreglados a los nuevos modelos vigentes Véndense en esta imprenta a 25 mils. una (una pesa peseta).

PARA MONTEVIDEO, BUENOS-AIRES Y DEMAS ESCALA,

Saldá de BARCELONA el día 20 de Junio, el nuevo vapor a hélice

ESTER.

DE 3.000 TONELADAS Y 800 CABALLOS.

CAPITAN, DON F. WERRANT.

Para más informes dirigirse a D. Juan C. Parpal.—Bastion 16.

LA SITUACION POLITICA

DE

ESPAÑA

A VISTA DE PAJARO

Un Sueno de Gonzalez Brabo.

segunda Edicion.

Folleto que consta de unas 29 paginas, buen papel, y se vende en esta imprenta, al precio de DOS Reales y el precio de cada ejemplar.

EL LIBRO VERDE.

COLECCION DE POESIAS Y DE DISCURSOS FESTIVOS.

(parte de ellos i. edictos)

D. FRANCISCO DE QUEVEDO Y VILLEGAS.

Precio 10 reales en provincias. Se admiten pedidos en esta imprenta.

EL FOTOGRAFO LEON BRAVY.

pone en conocimiento de sus numerosos favorecedores y de este publico en general que, teniendo que pasar a Ciudadela donde ha sido llamado para la ejecucion de ciertos trabajos especiales, permanecerá cerrado su establecimiento durante su ausencia que procurará hacer lo mas corto posible, confiando en todos modos, tenerlo abierto de nuevo para el 10 del próximo a mas tardar.

Flores artificiales.

Se hacen de varias clases, siempre que se encarguen, a precios módicos. Informarán en esta imprenta.



A la posible brevedad llegará a este puerto desde el de Ciudadela, el pailebot español JÓVEN AFRICANO, su capitan D. Bartolomé Maspóch, para transferirse al puerto de Argel. Admite carga y pasajeros y lo despacha el dicho capitan que vive en la calle Cos de Gracia núm. 38.

+ DONA VERNIA VIBES

Mañana sábado a las 9 de la misma, se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa Maria, un Oficio de difuntos en sufragio del alma de

consorte del Coronel, Sargento Mayor de la plaza de Barcelona DON MIGUEL FERRADES, fallecida el día 11 de Junio de 1870. Lo que se avisa por medio de este periódico, a fin de que las personas que gusten asistir a tan religioso acto, puedan verificarlo.

muerte, de conformidad con las leyes de la Iglesia y del Estado civil pontificio, fué reparado de su familia y criado y educado á espensas del Santo Padre, sin que, no obstante, dejasen de verle cuando gustaban sus padres. El clamoreo de los malvados sobre este bien sencillo incidente se hizo universal. La diplomacia malignante se asoció á los periódicos dañados. Y... estalló la guerra de Italia.

A pesar de la neutralidad del Papa, declarada y admitida; no obstante la proclama del Emperador de los Franceses con que á su entrada en la península habia garantido al Pontífice-Rey la entera conservación de su Patrimonio, el Sto. Padre fué inicua y despojado de sus mas ricas provincias, las Romanías y la Umbria; no por la Francia, que se estuvo quieta sino por el Piemonte, cuya perfidia supo aprovechar la inacción del gobierno imperial y la del ejército francés...

A todas las gestiones hechas é instancias reiteradas, por Victor Manuel, para lograr entrara el Soberano-Pontífice en un arreglo imposible y sacrilego, y á todos los pasos análogos dados por varios Gobiernos, para obtener la ratificación de las iniquidades obradas por aquel monarca, y alcanzar el mismo y los citados Gobiernos, de la Santa Sede, la sancion de los hechos consumados: el integérrimo y dignísimo Pio IX ha opuesto siempre, la negativa mas formal, mas noble y mas resuelta. A todas las sugestiones de sus enemigos ha sabido contestar categóricamente con el mas firme: «NON POSSUMUS!» y responder á todas las amenazas, que con este motivo, y con cualquier otro, se han dirigido, ora contra la Iglesia, ora contra su veneranda Persona, «HACED LO QUE OS PLAZCA!» con cuyas dos mágicas palabras ha detenido hasta hoy á las puertas de Roma las embravecidas olas de la revolucion (1)

IV.

Posteriormente á la definicion dogmática de la Concepcion Inmaculada de Maria Santísima el ya glorioso pontificado de Pio el Grande se ha distinguido notablemente por otros y otros actos supremos; que mientras de una parte han asombrado al mundo por su grandiosidad y atrevimiento, de otra atestiguado han la fé inquebrantable de la Iglesia y su providencial perseverancia en las tradiciones.

Es el primero de ellos la «Canonizacion solemne de los Mártires del Japon» para la que invitara Su Santidad á todos los Prelados del Orbe.

De todas partes vinieron á reunirse estos sucesores de los Apóstoles con el del Príncipe de ellos, en el Vaticano; presentando su respetable contingente España, Francia, Inglaterra, Holanda, Alemania, América, Asia y Africa. La Rusia misma, que cien años hacia no habia expedido pasaporte alguno moscovita á un solo eclesiástico que viajase á Roma, accediendo de algun modo á la amorosa invitacion de nuestro Pontífice dejó en esta vez á la Capital católica á varios Obispos y á unos cuantos religiosos. Solo dos naciones no estuvieron representadas por su episcopado: el Piemonte y Portugal, en la Gran Canonizacion celebrada con la pompa que sabemos el dia de Pentecostes de 1862 en la inmensa basilica de San Pedro, cuyas naves llegaron á colijar, incluidos los trescientos obispos que asistieron y multitud de eclesiásticos, á mas de cincuenta mil personas. (2)

(1) Esto último lo escribia sustancialmente el Autor de este resumen en 1863, cuando aun no se habia consumado del todo el sacrilegio magno, y el escándalo nunca visto, (tratándose de un agresor que se clarea de católico), de que le fuesen arrebatadas, esto es, al insigne Pontífice de nuestros dias ya todas sus provincias, incluidas la capital del mundo cristiano, y la misma libertad jurisdiccional, y en cierto modo también la personal, de que tanto necesita para el desempeño de su supremo cargo el Vicario de Jesucristo... Y esto mismo repetimos hoy nosotros, apesar de todo lo ocurrido desde aquella fecha y no obstante todo lo otro que quisieran sucediese en adelante los sectarios de Luzbel...

Si, «todavía á estas horas está detenida la revolucion á las puertas de Roma...»; porque escrito queda aun: «no serán no en tiempo alguno mas fuertes que ellas las del mismo infierno...»-El Traductor.

(2) Aquí acaba el original extranjero que ya cesamos de vertir: lo que sigue, perteneciente á los últimos ocho años del acertado gobierno de tan gran Pontífice, va de

Otro acto brillante del glorioso pontificado de Pio el Grande hallamos en la publicacion oportuna y solenne de su famosa cuanto regeneradora Enciclica «Quanta cura» de 8 Diciembre 1864: inapreciable Carta-circular dirigida á todos los preladados, sacerdotes y fieles del mundo, en la cual recuerda nuestro solícito Papa todos los principios salvadores para esta sociedad, mientras señala y condena los errores que actualmente la están gangrenando. ¡Ah! Si se hubiesen escuchado á tiempo las sublimes lecciones sociales y religiosas que daba el Padre comun de los hombres en este notabilísimo documento, y en su no menos previsor «Syllabus»... ¡no llorara hoy, no, la generacion presente el embrollo y el caos infernal en que se vé precipitada...!

Esa Enciclica de Pio IX, á juicio de un distinguido crítico contemporáneo y amigo nuestro particular: en el orden religioso, refleja el espíritu de todos los Concilios; en el orden moral, sanciona la bondad de todos los verdaderos derechos; y en el político salva todas las sanas instituciones; como son en primer término, la autonomía, la organizacion y la jurisdiccion de la Iglesia; mostrándose en todo el escrito su santísimo Autor consecuente con su pasado digno de lo presente, y á la altura del porvenir.

V.

Las condiciones propias de un Resumen de esta clase, que si bien tiene mucho de biografía no lo es del todo, piden que apresuremos nuestra marcha y le pongamos fin.

Vamos á hacerlo apuntando apenas el plan realmente gigantesco y la obra magna, con toda la estension de la palabra, concebido y realizada por la inspirada cabeza del Supremo Gefe que en la actualidad rige felizmente los destinos de la Iglesia: plan y obra que ejecutada ya con toda la perfeccion del modelo, se ostentan hoy, á la faz de todo el mundo, como tan y tanto superiores á las humanas fuerzas, cuanto es mayor y mas caracterizado el número de los ya burlados hombres que los tuvieron un dia por sueño, y miraron como de imposible ejecucion.

Aludimos, y se vé fácilmente, al Concilio Ecueménico del Vaticano, abierto por el inmortal Pio IX, en San Pedro de Roma, el dia de la Concepcion Purísima de 1869; al que asistieron unos 800 Prelados de todas categorías.

Sobre este vastísimo particular, aun pasando por alto la profunda «Constitucion dogmática sobre la Fé Católica», promulgada en la tercera Sesion del gran Concilio el 24 Abril 1870, en la cual ha tomado y tiene tanta parte Pio IX; cábele la incomparable gloria, á este sabio y santo Pontífice, de haber sido él quien espidiera el 18 Julio de dicho año la no menos oportuna Constitucion «Pastor æternus» declarando «sacro aprobante concilio» el dogma, en los trislísimos tiempos que corremos ya necesario, de la «Infallibilidad Pontificia»

Tras un reinado tan largo como esplendoroso, paternal y benéfico, era por demás justo, y el corazón de los fieles tenia derecho á esperar, que la ancianidad veneranda del Santo Padre fuese apacible y risueña y una especie de muestra de la sublime gloria que Jesucristo, cuyas veces hace en la tierra, le tiene preparada allá el cielo: mas ¡oh Providencia! cual al Salvador en lo último de su penosa carrera, faltábale á Pio IX apurar también el caliz de amargura hasta las heces....

Y vino el infausto 20 de Setiembre de 1870..... y la soldadesca, nó de un apóstol como Judas, aunque si de un rey como Victor Manuel, despues de haber pisoteado todo derecho divino y humano conocido, invadiendo las provincias pontificias que no habian usurpado la otra vez; esta rematan el mas horrendo sacrilegio visto por los cristianos siglos, abriendo infame brecha á las murallas santas que asaltan con villanía y apoderándose cobardemente, con un ejército quintuplo de bandidos, del reducido cuanto bravo cuerpo de Suavos á los que hacen prisioneros... y con ellos á su Rey-Pontífice..... Presa ya la inocente persona de Pio IX entre tales gorras es desnudado de sus reales insignias y vestiduras y entregado á la chusma soez asalariada para escarner su Divina Autoridad, y luego á los modernos Herodes y Pilatos sus cnemigos mortales mas malvados é hipócritas que aquellos....

nuestra pobre cosecha; la cual aunque mísera, juntó con los insignificantes trabajos de traduccion dedicamos hoy con orgullo al 25 Aniversario de Su Santidad, de quien es tiempo hace nuestra vida y nuestra sangre...-El Trad.

Tan triste y abatido como esto es hoy el estado actual de Nuestro Santísimo Padre... ¿Qué será de él en adelante?

Oigámosle á él mismo, para nuestro consuelo, y eterna confusion de sus tiranos y verdugos, anunciar proféticamente con Miqueas el restablecimiento de la nueva Jerusalem y la maravillosa libertad no lejana de la verdadera casa de Jacob. «Ne læteris inimica mea super me, quia cecidi: consurgam, cum sederò in tenebris, Dominus lux mea est:» No te jactes, enemigo, de haber triunfado de mí: me derribaste, es verdad, sabré empero de nuevo levantarme: adentro este calabozo en que me tienes, diviso perfectamente la luz que es Dios, mi esperanza.

1. Goschler.—Trad. libremente y anotado por F. C. O.

Seccion Local.

En cumplimiento del gratisimo deber que en tan fausto dia tenemos con S. S. Pio IX, conságrale la Redaccion el presente Número y todas sus secciones.

El remitido recibido ayer en esta Direccion no se publicará hasta mañana en gracia á la nunca vista gran festividad que nos ocupa.

La «Asociacion de Católicos» inaugura el salon de secciones el domingo prócsimo á las 5 de la tarde: los socios con sus familias y personas de su agrado pueden si gustan visitar todas las dependencias del edificio en el dia de hoy y el domingo hasta las 4 segun acuerdo de la Junta directiva.

Seccion de Noticias.

De los periódicos que ayer recibimos estractamos estas dos muy consoladoras.

Su Santidad (Q. D. G.) sigue en perfecta salud.

Los preparativos que en el continente español y en el extranjero se hacen para celebrar el XXV aniversario de Pio IX son del todo extraordinarios.

Variedades.

Ocupaciones del Papa-Rey.

Además de las audiencias dichas extraordinarias (que bien pueden ya llamarse cotidianas y habituales) tiene el soberano-Pontífice un dia señalado de cada semana para despachar una clase determinada de negocios. En todo un mes, y aun en una sola semana, quedan inspeccionados y son realmente dirigidos por el Papa todos los servicios generales de la Iglesia y los particulares de sus Estados, conforme va luego á decirse. El Santo Padre ve igualmente cada dia al Secretario de Estado ó á su sustituto, el Vice. También recibe ciertos informes y noticias por sus camareros secretos, los verdaderos edecanes de la caridad del Papa.

He aquí ahora el Cuadro de las audiencias fijas. Lo damos por creer que no habrá nada mas interesante é instructivo para los católicos que estos precisos y minuciosos detalles acerca la administracion de la Iglesia Universal concentrada en las manos del Pontífice Supremo; que de todo se ocupa personalmente, á empezar por el ínfimo de los fieles y acabar por las Misiones de la Polinesia.

LUNES.—Mañana.—Cardenal-secretario de memoriales. Ministro de la Guerra. «Primer lúnes de cada mes.» Presidente de la academia de los nobles eclesiásticos: Secretario de la congregacion de la disciplina regular. «Segundo lúnes.» Promotor de la Fé. «Cuarto lúnes.» abogado de los pobres.—Tarde.—Cardenal-prefecto de la Signatura: Secretario de la congregacion del concilio: Ecnómico de la fábrica de San Pedro: Secretario de breves á príncipes.

MÁRTES.—Cardenal-secretario de breves: Cardenal-prodatario. «Primer y tercer mártes.» Cardenal-visitador del Hospicio de San Miguel: Gran Limosnero: Padre-maestro del sacro palacio.—«Tar-

de. —Comendador del «Santo Spirito». «Martes cuarto.» Presidente de la Consulta uno de los tribunales mas notables de Roma.

MIÉRCOLES.—Mañana.—Ministro de obras públicas: Ministro de Hacienda.—«Tarde.»—Asesor del Santo-Oficio: Secretario del consistorio: Secretario de asuntos eclesiásticos: Secretario de cartas latinas.

JUÉVES.—Mañana.—Congregacion del Santo-Oficio.—«Tarde.»—Auditor de la Santa Sede: Secretario de breves á príncipes.

VIÉRNES.—Mañana.—Cardenal-prodatario: Cardenal-secretario de la congregacion de ritos.—«Tarde.»—Cardenal gran-penitenciario: Secretario de la congregacion de obispos y regulares.

SÁBADO.—Mañana.—Ministro del Interior: Ministro de Hacienda.—«Tarde.»—Cardenal-vicario: Secretario de cartas latinas. «Tercer sábado.» Secretario de la visita apostólica.

DOMINGO.—Tarde.—Secretario de la Propaganda: Auditor de la Santa-Sede: Secretario de estudios.

Traduccion de F. C. O.

Seccion Poética.

EL VIJESIMO QUINTO ANIVERSARIO

DEL PONTIFICADO

DE PIO IX.

Brillante amaneció la rúbia aurora,
Hermosa mas que nunca, perfumada
Y por el avecilla encantadora
Con mil alegres cantos saludada:
El astro que á la tierra alumbra y dora,
Radiante apareció, en la madrugada
De este día feliz, cuya hermosura,
Del alma mia aleja la amargura.

Mayor gala, fragancia y lozania
Las bellas florecitas hoy ostentan,
Bañadas por la luz del claro día,
Cuyo brillo y encanto ellas aumentan,
Del poeta á la loca fantasia
Los mas gratos recuerdos le presentan,
Que hacen vibrar las cuerdas de su lira,
Con cantos que el Eterno Dios le inspira.

Las aguas cristalinas, transparentes,
Y todos los objetos que estoy viendo,
Me parecen mas puros, mas lucientes,
Y esa pompa y belleza no comprendo:
Ah! tierno corazon! qué es lo que sientes?
Tu palpitas de gozo, y yo no entiendo
Que es lo que te alegra: ¿ha ya llegado
El día tantas veces suspirado?

Si: llegó por fin, llegó el grandioso
Día, tan deseado por mi alma,
Ved porque el univer-o majestuoso
Se mece en apacible y dulce calma,
Contemplando á Pio nono bondadoso
Que ostenta en sus manos blanca palma;
Blanca palma emblema de victoria,
Pues venció á sus contrarios en gran gloria.

Veinticinco años há que fué elegido
El heróico Pio nono por Pastor
De la Iglesia sagrada: que ha regido
Con gran sabiduria y grande amor;
Si: Pio nuestro Padre tan querido
Hoy nos ama con mas y mas ardor,
Bendiga pues y alabe el buen cristiano
A tan augusto y grande soberano.

Coronas de laurel y hermosas flores
Tejid, y vuestras casas adornad
Y cantando al Eterno mil loores,
Ante los hombres todos victoread
Al Papa y al Señor de los señores
Que hoy ostenta tan grande majestad.
No temais: la impiedad por tierra rueda,
Y la iglesia, intacta siempre queda.

Y vos ¡oh Pio! oid, oid mi acento
En este dia célebre y glorioso,
Que al empezar mi canto fué mi intento
Daros el parabien mas afectuoso:
Mi cancion es la expresion del sentimiento
Que anima el alma mia: sin reposo
Pronunciar vuestro sacro nombre anhelo,
Pues me sirve este nombre de consuelo.

Papa grande, inmortal yo os felicito,
¡Que viva Pio el grande!! cantar quiero,
¡Que viva Pio IX!! es el gran grito,
Que aterra al impio cruel y fiero:
¡Que viva Pio IX!! si, repito,
¡Que viva Pio IX!! por él muero,
¡Que viva Pio IX!! cantaré,
Y cantándole ¡viva! viviré.

AMBROSIO T. CARABÓ Y FRONTÍ.

Á PIO IX

en el XXV aniversario de su elevacion
al Pontificado.

Himno.

Gloria, gloria al Pontífice Pio
Que en tal siglo conserva el Señor,
De la Iglesia para el mayor brío,
Del infierno para el estertor.

Uno solo, de cuantos su historia
Hechos guarda para el porvenir,
Darle puede mil timbres de gloria
Que en su Tiara veránse esculpir.

Cual ostenta Gaeta en relieve,
Cual Mentana que supo vencer,
Otro Roma que á vil pecho aleve,
Nobles pechos supiera oponer.

Ya en diadema que ciñe María
El engasta el mas rico floron,
Proclamando cual alba del día
Pura y limpia su real Concepcion.

Ya en el libro que guarda el Cordero,
Él escribe de España á Miguel,
Y á cien Mártires que en frio madero,
Conquistaron eterno laurel.

De su alcázar al seno divino
Se establecen corrientes de luz
Que en carácter de lis diamantino
Vaticano transmiten en Cruz.

Y al impulso del fuego que vibran
Por Espíritu que mueve el saber,
Del error en su ciencia le libran
É INFALIBLE proclamanle ser.

Desde Pedro los siglos no admiran
En grandezas Pontífice igual,
Y pasmados el paso retiran
Para hacerle mas grande, inmortal.

Se remontan del cielo á la Esfera,
Desde allá precisados por Dios
A ceder de su facil carrera
Ante Pio, siguién-lole en pos

Y sus canas el tiempo respeta
Cual si huella no imprima al pasar
En su espíritu firme de Atleta,
Ni en su faz de risueño mirar.
Y cien Angeles velan su vida
Que parece de edad varonil
Tan robusta gallarda y erguida,
Como flor en los campos de Abril.

Tras victorias en fieros combates
Se mantiene tranquilo sin par,
Resistiendo los duros embates
Que á su contra veránse estrellar.

Este es el quinto lustro glorioso
En que rige de Pedro el timon,
Y que á salvo de un mar proceloso
Va en su Nave la tripulacion.

Y hoy rebrama cual nunca potente
En su torno fragor, tempestad,
Que de furias guardaza latente
En los antros la cruel impiedad.

¿Qué será de la Nave en tal Noto?
¿Qué será de la Fé y del Señor?
Está alerta el Anciano Piloto,
Y por ellas no corre temor.

Que á su pecho el peligro no arredra,
Y confia seguro vencer,
Añanzado en la sólida Piedra
Que el averno no puede mover.

Y ya cruza, bogando impasible,
De rabiosa marea al través
Vislumbrando arrebol bonancible
Tras la niebla de pardo revés.

Y no vana será su esperanza,
Que en su Dios no la ha sido jamás
Quien le dice de allá en lontananza
«Cual Jesús, tu tambien vencerás.»

Roque Coll, Pbro.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

El Santísimo Corazon de Jesus, y santos Ferreol y Quirico mártires, san Aureliano obispo y santa Lutgarda.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen del Amor hermoso en la parroquia de Sta. María.

En las Concepcionistas esta mañana á las 6 y 1/2 se espondrá S. D. M. y se dará principio á los dovotos ejercicios de las 40 horas dedicadas al S. Corazon de Jesus; á las 7 misa de comunion: á las 10 los tres dias misa mayor y sermon que dirán respectivamente los Sres. Dr. I Hernandez. D. Antonio Orfila y el Dr. Lorenzo Pons Pbro. por las tardes al anochecer predicará los tres dias el Dr. F. Cardona y Orfila Pbro.

SANTO DE MAÑANA.

San Manuel confesor y San Reinero mártir.

Seccion de Anuncios.

HISTORIA DE LOS PAPAS

POR

M. Garcia Rodrigo Perez.

Con un prologo por

D. RAMON NOCEDAL.

Sucríbase, á real la entrega en la imprenta de este periódico.

Mahon.-Imp. de M. Parpal.-Bastion, 32.